Муниципальный этап по биологии 2017-2018 уч.год.

Длительность тура составляет 3 астрономических часа (180 минут) для 7-8 классов.

	Комплект
	Часть 1
	Часть 2
	Часть 3
	Часть 4

	7 класс
	20
	5
	10
	1


В тестовых заданиях частей 1 и 3 за каждый правильный ответ участник получает по 1 баллу. В тестовых заданиях части 2 за каждый правильный ответ участник получает по 2 балла, за задания части 4 получает определенное количество  баллов. В тестовых заданиях части 4 участникам необходимо заполнить матрицы в соответствии с требованиями, описанными в условиях. Основная цель таких заданий - ориентирование  участников Олимпиады на содержание заданий  последующих этапов всероссийской олимпиады.

7 класс. Региональный этап.
Часть 1. Задание включает в себя 30 вопросов, к каждому из которых  предложены 4 варианта ответа. На каждый вопрос выберите только один ответ, который вы считаете наиболее полным и правильным.

 1.Фундаментальными свойствами живого являются:

а) способность к росту и движению;

б) саморегуляция и самовоспроизведение; 
в) целостность и дискретность;

г) онтогенез.

2.Обязательным условием  жизни всех грибов является:

а) совместное обитание с растением; 

б) возможность формирования плодового тела, необходимого для размножения;

в) наличие органических веществ, необходимых для их питания; 

г) достаточная освещенность.

3.Семена сосны высыпаются из женских шишек:

а) в начале лета;

б) в конце зимы; 
в) в начале зимы;

г) в конце лета.

4.Особенность редиса заканчивать индивидуальное развитие образованием семян в условиях длинного дня называется:

а) фототропизмом; 
б) геотропизмом; 
в) хемотропизмом;

г) фотопериодизмом. 

5.Объект биологических исследований – пеницилл, изображение которого представлено на рисунке, относят к:
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а) бактериям; 
б) грибам; 
в) мхам;

г) животным.

6.Спасти человека, отравившегося смертельно ядовитыми грибами трудно, так как:

а) токсины, выделяемые грибами, крайне ядовиты;

б) в грибах содержится очень много ядовитых веществ; 
в) яды грибов очень быстро растворяются и всасываются;

г) симптомы отравления появляются через 12 – 24 часа, когда действие токсинов необратимо. 
7.Важнейшим условием жизни большинства зеленых растений является:

а) размножение половым и бесполым путем;

б) наличие готовых органических веществ, необходимых для их питания; 
в) обитание в условиях симбиоза с другими организмами;

г) достаточная освещенность. 

8.Разнообразие  окраски водорослей вызвано: 

       а) маскировкой;

       б) приспособлением к фотосинтезу; 

       в) особенностями  размножения;

       г) необходимостью привлечения животных.
9.Из зиготы мха кукушкин лен формируется:

а) спорангий с коробочкой и крышечкой; 
б) листостебельное растение;

в) мелкий многоклеточный заросток;
г) длинная тонкая нить - протонема.

10.Растения, которые встречаются исключительно на суше:

а) красные водоросли;

б) зеленые водоросли;

в) голосеменные;

г) покрытосеменные.

11.Вертикальный ток продуктов фотосинтеза в стебле древесного растения  осуществляется по:

а) ситовидным трубкам луба; 
б) лубяным волокнам;

в) древесной паренхиме; 
г) сердцевинным лучам.

12.Пробка относится к ткани:

а) покровной; 

б) проводящей;

в) запасающей; 

г) образовательной.

13.Хозяйка купила в магазине перец, картофель, рис, морскую капусту, шампиньоны, кедровые орехи, финики, маринованный орляк, початки кукурузы, бананы и кальмаров. Основываясь на современной иерархической классификации, к скольким различным царствам принадлежат эти объекты:

а) 5;

б) 4; 

в) 3;

г) 2.

14. Женские половые органы папоротника называются:

а) антеридии;

б) архегонии; 

в) заростками;

 г) ооцитами.

15.На рисунке изображен представитель Простейших:
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а) малярийный плазмодий;
 б) вольвокс;

в) сувойка; 
 г) эвглена.

16.Дыхание у почвенной нематоды осуществляется:

а) при помощи трахей; 
б) анаэробным путем;

в) через наружные покровы; 

г) не происходит вообще, так как она живет в почве, где нет кислорода.

17.Из перечисленных членистоногих  животных, антеннулы для передвижения использует:

а) речной рак;

б) водяной ослик; 
в) креветка;

г) циклоп. 
18.Хвоинки сосны живут:

а) сменяются ежегодно;

б) живут 2-3 года; 

 в) живут 5-7 лет;

г) живут в течение всей жизни растения.

19.Аорта у птиц выходит из:

а) левого предсердия;
 б) правого предсердия;
 в) левого желудочка; 

 г) правого желудочка.

20.Гаттерия, изображенная на рисунке, относится к отряду:
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а) варанов;

б) крокодилов;

в) клювоголовых;
 г) чешуйчатых.

Часть II. Задания с одним вариантом ответа из четырех возможных, но требующих предварительного множественного выбора. Индекс ответа, который вы считаете наиболее полным и правильным, укажите в матрице ответов.

1.Представителями зеленых водорослей являются:

I. хлорелла; 
II. ламинария;

III. вольвокс; 
IV. ульва; 
V. фукус.

а) I, II, V;

б) I, III, IV;
 в) I, IV, V;

г) II, III, V.
2.Корневище отличается от корня:

I. горизонтальным расположением в почве; 
II. наличием редуцированных листьев; 
III. наличием листовых рубцов; 
IV. присутствием листового чехлика;

V. наличием верхушечной почки. 
а) I, II, IV;

б) I, III, IV, V;

в) I, II, III, V; 
 г) IV, V.

3.Однодомными растениями являются:

I. лещина; 
II. тыква; 
III. береза; 
IV. конопля; 
V. облепиха

а) I, II, III; 

б) II, III, IV, V; 
в) I, V;

г) I, IV.
4.Признаками, характерными для печеночного сосальщика, являются:

I. две присоски; 
II. замкнутая пищеварительная система; 
III. всегда 22 сегмента тела;

IV. гермафродитизм; 
V. незамкнутая кровеносная система.

а) I, II, IV; 

б) I, III;

в) I, II, IV, V;

г) II, IV, V.
5.Из перечисленных животных могут производить шелкоподобные нити:

I. волосатики;

II. клещи; 
III. насекомые; 
IV. щитни;

V. многоножки.

а) I, II, IV; 
б) II, III; 
в) I, III, V;

г) II, III, V.

 Часть III. Задания в виде суждений, с каждым из которых следует либо согласиться, либо отклонить. В матрице ответов укажите вариант ответа «да» или «нет».

1.Хроматофор в форме чаши имеет хламидомонада. 
2.Крылья у насекомых расположены на переднегруди и среднегруди .

3.Характерными обитателями болот и побережий водоемов являются жаворонок и трясогузка.

4.К отряду Насекомоядные относятся бурозубка, крот, еж.

5.Желудок парнокопытных состоит из отделов: сетка, рубец, книжка.

6.Метод анатомии, изучающий  микроскопическое строение тканей и органов, называется цитологическим.

7.В черепе человека слезная кость располагается позади носовой кости.

8.Хоаны открываются в носоглотку. 
9.Проток поджелудочной железы открывается в желудок.

10.Свойство нервной ткани передавать возбуждение называется раздражимостью.

Часть IV. Задания, требующие установление соответствия. Заполните матрицы ответов в соответствии с требованиями заданий.

1. [мах. 7 баллов] Установите соответствие между отделами растений (1, 2) и характерными для них признаками (А-Ж).

Характерные признаки:

А) имеют листья, стебли и корни;

Б) листостебельные растения, не имеющие корней;
В) это бессосудистые растения;

Г) способны оживать после полного высыхания; 
Д) спиральное свертывание молодых листьев;

Е) половое поколение (гаметофит) преобладает над бесполым (спорофитом);

Ж) спорофит преобладает над гаметофитом.

Название отдела:

1– моховидные;

2– папоротниковидные.

Ответы
7 класс (количество баллов 47)


__________ _______________

Часть I. (за каждый правильный ответ 1б, мах 20б)

	№
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	1-10
	б
	в
	б
	г
	б
	г
	г
	б
	а
	в

	11-20
	а
	а
	б
	б
	в
	в
	г
	б
	в
	в


Часть II. (за каждый правильный ответ 2б, мах 10б)

	№ вопроса
	1
	2
	3
	4
	5

	Ответ
	б
	в
	а
	а
	б


Часть III. Часть III. Поставь крестик (Х) в строке «ДА», если утверждение правильное или в строке «НЕТ», если утверждение неправильное (за каждый правильный ответ 1б, мах 10б)

	№ вопроса
	1
	2
	3
	4
	5

	Правильно 

«ДА»
	да
	
	
	да
	

	Неправильно.

«НЕТ»
	
	нет
	нет
	
	нет

	№ вопроса
	6
	7
	8
	9
	10

	Правильно 

«ДА»
	
	
	да
	
	

	Неправильно.

«НЕТ»
	нет
	нет
	
	нет
	нет


Часть IV.
Задание 1. (1б за одну букву, мах 7б)

	Признаки
	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е
	Ж

	Название отдела
	2
	1
	1
	1
	2
	1
	2



